

Фундамент всей экономики

Передовая статья читателя

Ежегодно 22 декабря наша страна торжественно отмечает День энергетика, который учрежден в честь открытия в 1920 году VIII Всероссийского съезда Советов, принявшего Государственный план электрификации России — ГОЭЛРО. Празднование этой знаменательной даты служит ярким свидетельством всенародного признания заслуг тружеников энергетика и электрификации в развитии ведущей отрасли социалистической экономики.

В нынешнем году День энергетика советские люди встречают на рубеже двух пятилеток. Героическая девятая завершает по календарю свой победный финиш, а десятая готовится принять дружный старт.

Масштабность и значение наступающего события со всей глубиной нашло отражение в новом программном документе Коммунистической партии — проекте ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Изучая его, советские люди испытывают чувство гордости за свою Родину, которая во главе с Коммунистической партией и ее ленинским Центральным Комитетом уверенно прокладывает дорогу в будущее всему человечеству.

За годы девятой пятилетки, подчеркивается в проекте ЦК КПСС к XXV съезду, возросло могущество нашей страны, ее авторитет и влияние на международной арене, повысился уровень благосостояния народа. Мы стали жить значительно лучше, чем пять лет назад.

Экономика общества развитого социализма с первых дней становления Советской власти опирается на могучий фундамент энергетики и электрификации, столбовая дорога развития которых была начертана ленинским планом ГОЭЛРО. Почти 55 лет отделяют нас от даты начала работы VIII Всероссийского съезда Советов. На какую невиданную высоту поднялась за эти памятные десятилетия советская энергетика, прошедшая путь от небольшой Волховской электростанции до крупнейших в мире Красноярской ГЭС, Криворожской ГРЭС, Ленинградской АЭС и других атомных станций.

Соревнуясь за достойную встречу XXV съезда партии, советские энергетики выходят на уровень годового производства в триллион киловатт-часов электроэнергии — рубеж, установленный Директивами XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану. По объему производства электроэнергии Советский Союз занимает первое место в Европе и второе — в мире.

О масштабах дальнейшего роста отечественной энергетики красноречиво говорят следующие цифры из проекта ЦК КПСС к XXV съезду. В 1980 году выработка электроэнергии достигнет 1340—1380 миллиардов киловатт-часов. Добыча нефти, включая газовый конденсат, будет доведена до 620—640 миллионов тонн и угля — до 790—810 миллионов тонн. По этим научно обоснованным расчетам можно судить, какое важное значение партия придает совершенствованию топливно-энергетического баланса страны.

Многие электростанции, построенные за годы пятилеток, стали центрами крупнейших промышленных районов. Для примера сошлемся на Саратовскую ГЭС имени Ленинского комсомола, которую балаковцы и саратовчане заслуженно именуют седьмой волжской жемчужиной. Только в девятой пятилетке она дала стране 23 миллиарда 587 миллионов киловатт-часов электроэнергии, или на 250 миллионов киловатт-часов больше, чем было запланировано. Себестоимость одного киловатт-часа снижена на два процента.

Приведенные цифры характеризуют не только замечательную работу эксплуатационников станций, но и коллектива Саратовгэсстроя вместе с субподрядными организациями, которые в тесном сотрудничестве дали ей путевку в жизнь. Надежно и устойчиво обеспечивают электроэнергией Балаково, Саратов и прилегающие районы ТЭЦ-4 и другие тепловые электростанции, построенные орденосным коллективом Саратовгэсстроя. Балаковский ток обретает ныне свое второе лицо в ценнейших минеральных удобрениях, кордной ткани, целлофане, штапеле, дизелях, серной кислоте и других видах продукции, выпускаемых на промышленных предприятиях города. Он питает насосные станции Саратовского канала, Приволжской и Ерланской оросительных систем, где посланцы УСМР, СУ-1, Жилстроя, участков Спецгидроэнергомонтаж, Гидроэлектромонтаж и других организаций продемонстрировали на строительстве и монтаже оборудования высокое мастерство, инициативу и находчивость.

Мысленным взором обращаясь к летописи сооружения Саратовской ГЭС и ТЭЦ-4, строители и монтажники черпают в ней уверенность за победный финиш 50-дневной ударной вахты на второй линии производства двойного суперфосфата, цеха № 2 производства экстракционной фосфорной кислоты и на других объектах. Воодушевленные грандиозными целями, которые намечает партия в своей внутренней и внешней политике, рабочие, специалисты и служащие стройки всем сердцем воспринимают их, единодушно заявляя в канун наступающего праздника о решимости с честью выполнить новые ответственные задания Родины по развитию промышленности, энергетики в Балакове, электрификации и орошению засушливого Заволжья, достойно встретить XXV съезд КПСС.

Л. ЕВСИОВИЧ,
главный энергетик Саратовгэсстроя.

Деловое соперничество

Цех экстракции № 2 представляет собой одно из главных звеньев в технологическом процессе производства фосфорных удобрений на БХЗ. До 22 декабря его надо предъявить в комплексное опробование, а 5 января получить фосфорную кислоту. Нашей бригаде поручены монтаж электрооборудования трансформаторной подстанции, ее запятка, прокладка силового кабеля и другие работы по электрической части. Стараемся производительнее использовать каждую минуту рабочего времени, поддерживаем боевой настрой, чтобы задание выполнить в предусмотренный срок. Немало усилий и рабочей сметки отдают делу электромонтажники Алексей

Куликов, Евгений Назаров, Борис Головинский и другие.

Вместе с нами в цехе предпусковую вахту по-ударному несут бригады электромонтажников Анатолия Авдонина, Евгения Суркова. Между бригадами развернулось боевое трудовое соперничество за досрочное выполнение электромонтажных работ.

А. КОНОСОВ,
бригадир бригады коммунистического труда объединенного участка Волгоэлектромонтаж.

На снимке (слева направо): электромонтажники А. Куликов, Е. Назаров, Б. Головинский, бригадир А. Коносов.

Фото М. Бабенко.

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
управления ордена Ленина Саратовгэсстроя

№ 101 (1658) ♦ Суббота, 20 декабря 1975 года ♦ Цена 1 коп.

Опубликованный в печати проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» встречен в коллективах подразделений Саратовгэсстроя и подрядных организаций как реалистическая программа дальнейшего прогресса страны, разработанная на основе марксистско-ленинского анализа.

Основные социально-экономические задачи девятой пятилетки, указывается в проекте ЦК КПСС к XXV съезду, выполнены. Принцип социалистического образа жизни — все для человека, все во имя человека — воплотился в конкретных и впечатляющих итогах девятой пятилетки.

Проект ЦК КПСС раскрывает новые горизонты созидательного труда. Сегодня озорно можно представить, какие преобразования произойдут в стране за очередное пятилетие. О них делятся впечатлениями авторы поступающих в редакцию писем. Мы приглашаем рабочих, специалистов и служащих принять самое активное участие в обсуждении на страницах нашей газеты проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии.

Ждем ваших писем с конкретными предложениями и пожеланиями, уважаемые товарищи читатели!

НЕОБОЗРИМЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Более чем двухтысячный коллектив градостроителей горячо одобряет проект ЦК КПСС к XXV съезду партии. В нем выражены коренные интересы советского народа. Вчитываясь в строки проекта, хорошо представляешь, какими необозримыми возможностями стала располагать наша страна для повышения благосостояния народа.

В ответ на заботу партии и правительства хочется работать с еще большей отдачей сил. Коллектив Жилстроя немало сделал для того, чтобы наш город стал одним из самых красивых городов области. У всех на глазах преображаются его жилые кварталы: строятся многоэтажные дома, новые благоустроенные школы, магазины, детские учреждения, администра-

тивные здания. Наш коллектив досрочно выполнил пятилетний план.

Мы напряженно работаем и на финише пятилетки. В преддверии Дня энергетика готовятся к сдаче в эксплуатацию дома в черте старого города и в пятом микрорайоне.

Сейчас на всех участках, в бригадах продолжается боевое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, чтобы к исходу года сдать в эксплуатацию 76,5 тысячи квадратных метров жилья сверх пятилетнего задания.

П. ТОКАРЕВ,
бригадир маляров Жилстроя.

Н. САЧКОВ,
начальник службы
техники безопасности.

Могучая поступь Страны Советов

Проект ЦК КПСС к XXV съезду, вынесенный на всенародное обсуждение, имеет историческое значение. В нем изложены грандиозные планы на десятую пятилетку, борьбу за осуществление которых призваны возглавить партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации.

Когда читаешь разделы проекта ЦК КПСС, сопоставляешь успехи, достигнутые за девятую пятилетку, с планами на будущее, то видишь, какой богатый шаг впе-

ред должна сделать страна за 1976—1980 годы. Партия сосредоточивает особое внимание на ускорении роста производительности труда. В строительстве она должна увеличиться на 29—32 процента, в промышленности — на 30—34. Основные производственные фонды увеличатся в 1,4 раза. Выплаты и льготы за счет общественных фондов потребления возрастут на 28—30 процентов, а средняя заработная плата рабочих и служащих достигнет 170 рублей в месяц.

С большой победой, дорогие товарищи!

Начальнику УДСР В. Мусатову, секретарю партбюро Е. Колесниченко, председателю постройкикома В. Чебагуркину, секретарю комитета ВЛКСМ В. Мишуре.

Сердечно поздравляем вас и в вашем лице весь коллектив управления дорожных и санитарно-технических работ с трудовой победой — досрочным выполнением 27 октября, заданий девятой пятилетки и 10 декабря — государственного плана 1975 года.

Желаем коллективу УДСР достойно встретить XXV съезд КПСС, крепкого здоровья и большого личного счастья!

А. МАКСАКОВ,
начальник Саратовгэсстроя,
Е. БАЖЕНОВ,
секретарь парткома,
В. КОПЕНКИН,
председатель объединенного
постройкома,
П. КОРЕНЦОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Директору деревообделочного завода Р. Щипановой, секретарю партбюро А. Зубову, председателю звкома профсоюза В. Субботину, секретарю комитета ВЛКСМ Н. Баннову.

Сердечно поздравляем вас и в вашем лице коллектив деревообделочного завода с досрочным выполнением 1 декабря пятилетнего плана по выпуску валовой продукции и ее реализации. Это на пять дней раньше, чем предусматривалось по социалистическим обязательствам.

Желаем рабочим, специалистам и служащим деревообделочного завода новыми трудовыми успехами встретить XXV съезд КПСС, крепкого здоровья, большого личного счастья!

А. МАКСАКОВ,
начальник Саратовгэсстроя,
Е. БАЖЕНОВ,
секретарь парткома,
В. КОПЕНКИН,
председатель объединенного
постройкома,
П. КОРЕНЦОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Проект ЦК КПСС к XXV съезду зовет нас на ударный труд. Рабочие и специалисты керамзитового цеха устойчиво выполняют суточные и месячные задания по выпуску продукции. Смены мастеров Николая Сапрыкина и Валентины Куприной, например, выдают по 142—146 кубометров при задании 140. А всего за месяц керамзитчики выпускают 11—12 тысяч кубометров продукции. За первую половину декабря на склад поступило 6,5 тысячи кубометров керамзита. Мы и впредь будем наращивать мощности цеха. Это будет наш ответ на заботу партии о благе народа, достойный подарок XXV съезду КПСС.

Н. ХМЕЛЕВСКИХ,
начальник керамзитового производства.



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД ЖЕНЩИНЫ

Провозглашение Организацией Объединенных Наций 1975 года — Международным годом женщины встретило в нашей стране самую горячую поддержку. В чем ее истоки?

Великий Октябрь повел за собой коренную ломку старых представлений о социальной роли женщины. Советское государство с первых дней своего существования проявляет особую заботу о женщине-матери, создает все условия для того, чтобы она могла совмещать материнство с активным участием в общественной жизни и производительном труде.

Никогда прежде история не знала столь массовых и действенных выступлений миролюбивых сил такого размаха, в том числе международных женских организаций, в которых представительницам Страны Советов принадлежит авангардная роль.

Равноправие женщин, их широкое участие в экономической, социальной и культурной жизни своих стран, повышение роли в укреплении мира — вот те благородные цели, достижению которых плодотворно посвящен уходящий в прошлое славный 1975 год. Он

действительно по заслугам войдет в историю как Международный год женщины — поистине вехное время.

В нашей стране Международный год женщины проходит под знаком повышенной творческой и трудовой активности замечательных дочерей социалистической Отчизны в борьбе за выполнение

огромной политической и государственной важности справедливо отмечается, что за годы девятой пятилетки увеличено число оплачиваемых дней по уходу за больным ребенком. Для малообеспеченных семей введены денежные пособия на детей. Дальнейшее развитие получило здравоохранение. В масштабах страны госу-

го года. Партия выдвигает на повестку дня и другие меры, прямо отражающие интересы женщины-труженицы женщины-матери. Вот почему работницы нашего коллектива горячо поддерживают планы партии на десятую пятилетку, готовы ударным трудом претворить их в жизнь.

Женщины нашего управления

тively участвуют в охране общественного порядка народные дружинницы З. Гринченко, А. Спиридонова и А. Фетисова.

Достоинно продолжают эстафету старших поколений славные труженицы наших дней. Международный год женщины в Балакове отмечается на специальных слетах, которые ярко отражают горячее стремление общественности города и стройки как можно сердечнее чествовать славных дочерей народа, идущего по пути к коммунизму.

Г. НЕНАШЕВ,
нормировщик БМУС.
Р. ГАЛКИН,
председатель постройкома
БМУС.

ОТЕЧЕСКАЯ ЗАБОТА

плана завершающего года и девятой пятилетки в целом, за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Всенародная подготовка к этому историческому событию наложила свой отпечаток на общественные мероприятия, посвященные Международному году женщины. Подлинно отеческой заботой о труженицах Страны Советов, о подрастающем поколении пронизаны строки проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». В этом документе

дарство затрачивает на эти цели большие средства.

Новые широкие перспективы намечены на десятую пятилетку. В восьмом разделе проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Программа социального развития и повышения уровня жизни народа» предусматривается продолжить в 1976—1980 годах осуществление мер по улучшению условий труда и быта работающих женщин. Для них, например, будет введен частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста одно-

вносят вклад в дальнейшее развитие промышленности Балакова. Больших успехов в выполнении личных планов добились электро-сварщицы VI разряда Р. Лапшова, А. Фетисова, И. Степскова и многие другие. На объектах БХЗ, которые мы строим, всегда можно увидеть рабочую геодезиста Л. Мацко. Высокой оценки заслуживает труд изолировщиц Л. Пименовой и В. Степановой. Добросовестно трудятся наши инженерно-технические работницы и служащие Г. Цветкова, Н. Савенкова, В. Жидова, А. Никишанина, Ак-

ТЫСЯЧА СЕМЬСОТ ТРУЖЕНИЦ ОРСА

Торговля издавна считается женской отраслью народного хозяйства. В самом деле, обслуживание покупателей требует особого внимания, также и подхода. Конечно, чего греха таить, не каждый посетитель магазина уходит от прилавка с приподнятым настроением. А если его еще обворовали грубыми словами, тут уже не до улыбки. И, наоборот, когда работницы торговли встречают клиентов вежливо, посоветуют и помогут выбрать необходимые вещи, то вместе с покупками приносят людям большую радость. Лучшее всего это делают обычные продавщицы.

Коллектив орса Саратовгэстроя в основном состоит из женщин. В его рядах — 1700 представительниц «прекрасного пола». Да еще каких тружениц! Достаточно сказать, что в торговле и общественном питании строителей, монтажников и членов их семей обслуживают триста пятьдесят ударников коммунистического труда, четыреста тружениц, награжденных знаками «Победитель социалистического соревнования», «Отличник советской торговли». Свыше 100 работниц орса удостоены медалей за успехи в обслуживании покупателей. А кондитер Е. А. Гаранина награждена орденом Трудового Красного Знамени, А. В. Дрякина, В. Д. Чупилко, К. В. Коваленко — орденом «Знак Почета».

Подавляющее большинство в партийной, комсомольской и профсоюзной организациях приходится на долю коммунисток, комсомолок и активисток-общественниц. Женщины в орсе — руководители объединений, столовых, магазинов, экономисты. На все дела они — мастерицы, отдающие работе знания и опыт.

На снимке (слева направо): начальник планового отдела, заместитель секретаря партбюро орса Нина Сергеевна Девятова, товаровед Валентина Федоровна Бондаренко, заведующая магазином «Хозяйка», партгруппа объединения № 6 Тамара Васильевна Фрыкина, старший бухгалтер девятого объединения, член КПСС Валентина Андреевна Шебашова и старший экономист, пропагандист, член партии Зоя Яковлевна Ботова.

Текст и фото
З. Тарлаковской.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ.

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Сверлова, 69, телефоны 40-51, 48-07.

Заказ № 309.



Обширная площадка Всесоюзной ударной комсомольской вовлекла в свою «орбиту» тысячи людей различных строительных профессий. На одном объекте, скажем, на главном корпусе производства двойного суперфосфата, можно встретить представителей десятков специализированных коллективов, по существу всех посланцев Минэнерго и Минмонтажспецстроя, направленных на сооружение Балаковского химического завода.

Может на подобной стройке побывать поэт, который утверждал: «Все работы хороши, выбирай на вкус». Что касается Тамары Алек-

сандровны Шилкиной, то она предпочла электросварку. Случилось это на другой Всесоюзной ударной стройке — Ингурской электростанции в солнечной Грузии.

Однако объяснить не потребовалось. Вскоре вышел приказ об организации курсов электросварщиков, который гарантировал «зеленую улицу» всем желающим. На них записалась и Тамара Александровна. Это были уже четвертые курсы в жизни молодой женщины-матери.

Бывает, конечно, что отдельные работницы щеголяют своими несколькими удостоверениями, пра-

чий пейзаж Всесоюзной ударной комсомольской очень приметный объект — вагоноопрокидыватель-галерея подачи колчедана второй и третьей очередей производства серной кислоты. Свыше тысячи тонн металлоконструкций и оборудования прошли через руки артишкнцев. А ведь элементы, конструкции крепятся в основном электросварочными швами. Огненными и прочнейшими швами Тамары Александровны и ее товарищей.

Ярко озаряют всполохи искры листы металла. Через защитное стекло Шилкина внимательно сле-

дит за стелющейся по шву расплавленной нитью. Лишь на доли минуты она поднимает щит, вставляет новый электрод и опять уверенной рукой ровно ведет огненную нитку между двумя элементами. Вот она — полная власть над металлом, что породила женщину с профессиональной электросварщицей, с громадной стройкой. Иной судьбы Тамара Александровна не желает!

О. ВИШНЯКОВ,
прораб участка Спецстройэнерго
БХЗ.

На снимке: Т. А. Шилкина.
Фото И. Сидоренко.

Четвертая профессия Тамары Александровны Шилкиной

сандровны Шилкиной, то она предпочла электросварку. Случилось это на другой Всесоюзной ударной стройке — Ингурской электростанции в солнечной Грузии.

Соседи по квартире работали монтажниками, а один, Зайцев его фамилия, возглавлял участок Спецгидроэнерго монтажа, — вспоминает Тамара Александровна те дни, когда и при каких обстоятельствах она освоила четвертую профессию после бетонщика, каменщика и штукатура-маляра. — Соседи жили дружно. Собираясь вместе, увлеченно рассказывали о своей работе. Как-то Зайцев предложил мне переквалифицироваться, освоить электросварку. Его коллективу открыли большие фронт работ, а с электросварщиками не густо было. На помощь стройки рассчитывать не приходилось — все участки испытывали нужду в этой категории рабочих.

— Сначала я все отшучивалась, — улыбается собеседница, — мне, мол, и трех профессий хватит, а тут — четвертую предлагают. Нет уж, увольте, перелетной птицей быть не желаю. Однако начальник не сдавался. При встрече вместо «здравствуй» говорил:

— Долго еще Шилкина участок мой «казнить» будешь. Дел невпорот, а работать некому. Че-

вами, а работать по-настоящему не умеют. Берется за одно, за четвертое дело — не получается. Смотришь, уже поговаривает о пятой работе, собирается переходить в другой коллектив. Тамара Александровна не из них. Она никогда не разочаровывалась на укладке бетона, на отделке помещений. Но еще больше любит четвертую профессию, владеет ей в совершенстве, не уступая в мастерстве признанным асам электросварки.

Как знать, можно ли поручиться за то, что Шилкина не решит вернуться на кирпичную кладку или поступить на курсы машинистов подъемных механизмов? В одном можно несомненно сказать: Тамара не расстанется со стройкой. И судя потому, как она живо интересуется новинками в электросварочном производстве, передовыми методами, запасается технической литературой, постоянно обновляя свою домашнюю библиотеку, Тамара Александровна надолго «прикипела» к электросварке. А коллектив бригады Ивана Константиновича Артишкина гордится тем, что в его рядах есть энергичная, умелая помощница. Что бы они делали без нее?!

Монтажники во главе с Иваном Константиновичем вписали в рабо-

